CAPITULO 12 — MISTURA DE GASES IDEAIS E APLICACOES A
PSICROMETRIA

EXEMPLO 12.1 — RESOLVIDO PG. 563)

A analise molar de produtos gasosos de combustdetdeminado combustivel é O
0,08; HO, 0,11; G, 0,07; N; 0,74.

a) Determina a massa molecular aparente da mistura.

b) Determine a composi¢cao em termos de fracoesicadganalise gravimétrica).

EXEMPLO 12.2 - RESOLVIDO PG. 564)

Uma mistura de gases tem a seguinte composicamadées massicas:,H0,10, N;
0,60; CQ, 0,30. Determine:

a) a composicao quimica em termos de fracdes nsatare

b) a massa molecular aparente da mistura.

EXEMPLO 12.3 — RESOLVIDO PG. 570)

Uma mistura de 0,14 kg de dioxido de carbono e Kglée nitrogénio é comprimida de
p, =1atm, T, =300K para p, =3atm em um processo politrépico no quat 125.
Determine:

a) a temperatura final, em K,

b) o trabalho, em kJ,

c) a transferéncia de calor, em kJ, e

d) a variacao de entropia da mistura, em kJ/K.
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EXEMPLO 12.4 — RESOLVIDO PG. 572)

Uma mistura de gases que consiste e €0, com fracdes molares, respectivamente,
de 0,8 e 0,2 expande-se isoentropicamente e emaqggrmanente através de um bocal
de 700 K, 5 atm, 3 m/s para uma saida de preskana. Determine:

a) a temperatura na saida do bocal, em K,

b) a variagcbes da entropia da mistura de; @00, entre a entrada e a saida, em
kJ/kmol.K, e

c) a velocidade de saida da mistura de gases, sm m/
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EXEMPLO 12.34 - PROPOSTO PG. 610)

Um tanque rigido e isolado possui dois compartiogrnicialmente, um deles contém
0,5 kmol de diéxido de carbono (gQa 27°C, 2 bar e o outro contém 1 kmol de
oxigénio (Q) a 147°C, 5 bar. E permitida a mistura entre os gasesamqlb00 kJ de
energia sao adicionados por trabalho elétrico. ribehe:

a) a temperatura final, em K,

b) a presséao final, em bar e

c) a variacdo de entropia, em kJ/K.

EXEMPLO 12.6 —- RESOLVIDO PG. 576)

Em regime permanente, 106/min de ar seco a 3Z e 1 bar (10Pa) sdo misturados
adiabaticamente com um fluxo de oxigénie)(®127°C e 1 bar (10Pa) para produzir
um fluxo misturado a 47C e 1 bar (1DPa). Os efeitos das energias cinética e potencial
podem ser desprezados. Determine:

a) as vazoes massicas de ar seco e do oxigénkg/em

b) as frac6es molares do ar seco e do oxigénioistana de saida, e

) a taxa de geracédo de entropia, em kW/K.
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EXEMPLO 12.38 - PROPOSTO PG. 610)

Ar a 77C, 1 bar e uma vazdo molar de 0,1 kmol/s entra e cdmara de mistura
isolada operando em regime permanente e mistutarsevapor d’agua entrando a 277
°C, 1 bar e com uma vaz&o molar de 0,3 kmol/s. Aurdssai da cAmara de mistura a 1
bar. Variagbes de energia cinética e potencial paskr desprezadas. Determine:

a) a temperatura de saida da mistura, em K e

b) a taxa de geragao de entropia, em kKW/K.



